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ВСТУП 

 

Актуальність обраної теми. Сучасний етап розвитку економічних 

відносин характеризується постійним зростанням конкурентної боротьби на 

внутрішніх та зовнішніх ринках, глобалізацією господарських відносин, 

докорінними змінами в засобах просування продукції на ринку, методах впливу 

на свідомість і підсвідомість споживачів, зростаючою поінформованістю 

останніх та підвищенням їх вимог до виробників, товарів і сервісного 

обслуговування.  

Формування маркетингової комунікації - однин з найсуттєвіших та 

найскладніших етапів процесу маркетингу. Маркетингові комунікації є 

основним інструментом реалізації маркетингової стратегії, яка підпорядкована 

корпоративній стратегії діяльності фірми. Для ефективного втілення 

стратегічної орієнтації підприємства на маркетингову концепцію її спеціалісти 

з маркетингу повинні підкріпити перебудову системи мислення динамічною 

програмою маркетингових заходів. Щоб мати успіх на ринку, недостатньо 

розробити і запропонувати необхідний товар за прийнятною ціною. Важливо 

також, використовуючи належні засоби просування (проштовхування) товару 

на ринку, досягнути того, щоб особливості і переваги товару стали відомі 

цільовій групі покупців. 

Питанням формування комунікацій підприємств приділяється досить 

багато уваги як з боку вітчизняних так і зарубіжних науковців: Ф. Котлер, К. 

Келлер, Дж. Россітер, Дж. Бернет, Т. Левітт, Л. Персі, А. Павленко, І. 

Решетнікова, А. Войчак, А. Старостіна, А. Длігач, В. Кравченко, Т. Примак, Т. 

Лук’янець, Є. Ромат, Г. Почепцов та інші.  

Аналіз наукових підходів до вивчення комунікаційної політики 

підприємств виявив існування великої кількості різних поглядів щодо його 

складу. Така різноманітність підходів пояснюється складністю процесу 

комунікацій, комплексністю засобів комунікацій, суттєвим інформаційним 

насиченням ринків, тісним взаємозв’язком між інструментами комунікацій та 
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важкістю формування чітких меж між ними, необхідністю постійно шукати 

нові канали і засоби зв’язку зі споживачами продукції тощо.  

Ці аспекти, а саме - важливе теоретичне й практичне значення вказаних 

проблем та їх невирiшенiсть, розкривають необхідність вивчення питання 

формування ефективної системи комунікацій підприємства та зумовили 

необхiднiсть проведення цього дослiдження і вибiр теми дипломної роботи. 

Мета випускної роботи. Виходячи з актуальності й ступеня наукового 

дослідження проблеми, метою роботи є комплексна оцінка комунікативної 

політики  пiдприємства, а також визначення основних напрямків її 

вдосконалення з урахуванням сучасних тенденцій розвитку комунікацій та 

специфічних рис промислового маркетингу які, відповідно, відображаються на 

системі комунікацій. 

Для досягнення поставленої мети в роботі були вирішені наступні 

завдання: 

- висвітлити теоретичні аспекти маркетингової комунікативної 

політики підприємств та методи щодо оцінки ефективності маркетингової 

комунікаційної політки; 

- дослідити підходи до визначення складу елементів системи 

комунікацій в сучасних умовах; 

- проаналізувати  зовнішнє та внутрішнє маркетингове середовище 

підприємства та оцінити його конкурентоспроможність; 

- дослідити комплекс маркетингу підприємства; 

- оцінити ефективність системи  маркетингових комунікацій 

підприємства; 

- запропонувати засоби покращення маркетингової комунікаційної 

політики підприємства; 

- впровадити нові засоби та інструменти комунікацій на підприємстві; 

- розробити заходи щодо підвищення ефективності впроваджених 

маркетингових комунікацій  підприємства;  
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Об’єкт дослідження випускної роботи – маркетингова комунікативна 

політика.  

Предметом дослідження є форми і засоби маркетингової комунікаційної 

політики в діяльності підприємства ТОВ ««Епсон Європа Б.В., Представництво 

в Україні». 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених у роботі задач була 

використана система методів наукового дослідження, а саме: аналіз і синтез 

(для обґрунтування теоретичних положень і практичних рекомендацій); 

комплексний аналіз (при діагностиці комплекса маркетингу, функціональному 

аналізі системи управління маркетингом); аналітичні методи: порівняльний і 

економічний аналіз (при розрахунку ефективності використання маркетингових 

комунікацій), графічний (для побудови графічних діаграм з порівняння 

динаміки обсягів прибутку і порівняння наявних та прогнозованих результатів 

після впровадження пропозицій), метод ABC аналізу (для аналізу продуктового 

потенціалу підприємства); метод SWOT аналізу (для оцінки зовнішнього та 

внутрішнього середовища підприємства); прогностичні методи, метод 

експертних оцінок (при проведенні діагностики системи маркетингових 

комунікацій та плануванні ії удосконалення). Обробка даних здійснювалася з 

використанням сучасних комп'ютерних технологій і програмного забезпечення 

(Microsoft Excel, Microsoft Word). 

Інформаційну базу дослідження склали документи і матеріали органів 

державної влади і управління, законодавчі і нормативні акти України, 

матеріали і дані періодичного друку, монографічна і інша наукова література по 

темі магістерської роботи. Емпіричною базою є аналітичні дані, опубліковані в 

науковій літературі і періодичному друці, експертні розробки і оцінки 

українських і зарубіжних учених-маркетологів, а також аналітичні і власні 

розрахункові матеріали автора. В тому числі, булі використані наступні 

документи: баланс підприємства, техніко – економічні показники діяльності 

підприємства, статут підприємства, положення про відділ маркетингу 
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підприємства, посадові інструкції, штатний розклад, розрахунково-платіжна 

відомість. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота магістра складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (47 найменувань) та 2-х 

додатків. Загальний обсяг роботи становить 109 сторінок. Основний зміст 

викладено на 90 сторінках. Робота містить 34 таблиці, 8 рисунків. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

В роботі дослідженно маркетингову комунікативну політика 

підприємства на прикладі компанії ТОВ «Епсон Європа Б.В., Представництво в 

Україні». 

Дослідження різноманітних джерел показало, що до інструментів 

здійснення маркетингової комунікації відносять рекламу, стимулювання збуту, 

зв'язки з громадськістю (PR), прямий маркетинг, персональні продажі, 

брендинг, виставки, спонсорство та ін.   

Основними завданнями маркетингових комунікацій є інформування, 

умовляння, нагадування та виявлення цільової аудиторії. Функціями 
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маркетингових комунікацій є надання інформації про товари та стимулювання 

продажу цих товарів споживачам і посередникам, створення іміджу 

виробникові товару або цьому товару; стимулювання покупців і посередників 

до дій.  

В роботі проаналізовано підходи науковців до складу елементів системи 

комунікацій, запропоновано сучасний підхід до визначення переліку 

інструментів комунікацій підприємства. До основних інструментів комунікацій 

віднесено: рекламу, персональний продаж, стимулювання збуту, PR,  

пропаганду, до комплексних інструментів – участь у виставках, Інтернет - 

комунікації.    

Вивчено методи та підходи щодо оцінки ефективності маркетингової 

комунікаційної політки. Визначено, що під ефективністю комунікативної 

компанії розуміється відношення отриманого прибутку до витрат на дані 

комунікаційні заходи. Для визначення економічної ефективності 

маркетингових комунікацій фахівці пропонують наступні методи:  метод 

визначення додаткового товарообігу, метод визначення прибутку, отриманого 

від реклами, метод визначення рентабельності реклами. 

Аналіз макро– середовища компанії «Епсон Європа Б.В., Представництво 

в Україні» показав, що підприємству слід використовувати можливості, які 

відкриваються завдяки впливу зовнішнього середовища, а саме: знецінення 

кредитних зобов’язань, зростання попиту, прискорення збуту, збільшення 

обсягів продажу через зміцнення прибутку населення та значення продукції для 

суспільства, можливість залучення позичкових коштів, зростання частки ринку 

підприємства. Оцінивши конкурентоспроможність ТОВ «Епсон Європа Б.В., 

Представництво в Україні», можемо зробити висновок, що конкуренція для 

компанії існує,  але ії конкурентоспроможність знаходиться на високому рівні.  

Дослідивши ТОВ «Епсон Європа Б.В., Представництво в Україні»   за 

допомогою SWOT - аналізу, визначено, що найбільш актуальною для компанії є 

стратегія створення системи електронних продажів (замовлення через мережу). 
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Прямування цією стратегією приведе підприємство до збільшення 

товарообороту та прибутку. 

Аналіз комплекс маркетингу ТОВ «Епсон Європа Б.В., Представництво в 

Україні», в цілому, показав, що стан розвитку маркетингу компанії знаходиться 

на високому рівні.  

Оцінка стану використання засобів маркетингових комунікацій 

компанією ТОВ «Епсон Європа Б.В., Представництво в Україні» показала,  що 

підприємство активно застосовує методи  підтримки бренду та іміджу в пресі, 

багато часу приділяється виставковій діяльності. Необхідно зазначити, що в 

2016 році компанією  не використані всі можливості інтернет – маркетингу, що  

набуває все більшого значення для споживачів. Крім того, компанією взагалі не 

використано методи прямого маркетингу, що є пріоритетним елементом 

маркетингових комунікацій для компанії, що працює на B2B ринку.  

Порівняльний аналіз засобів маркетингових комунікацій ТОВ «Епсон 

Європа Б.В., Представництво в Україні» показав, що всі обрані засоби 

приносять додатковий прибуток, а отже є ефективними. 

Отже, визначивши основні показники діяльності «Епсон Європа Б.В., 

Представництво в Україні» та оцінивши основні фактори, що впливають на 

комплекс маркетингу, можна рекомендувати  наступні засобі маркетингових 

комунікацій для просування товарів та торгівельної марки «Епсон Європа Б.В., 

Представництво в Україні»: 

- проведення сезонних акцій та роботи промоутерів для підвищення 

об’єму продажів споживацького ринку; 

- особистий продаж та впровадження директ – мейлу для залучення 

клієнтів промислового ринку; 

- розробка інструменту он-лайн продажі товарів для  залучення нових 

клієнтів; 

- збільшення охоплення виставковою діяльністю: розширення 

експозиції на основних галузевих виставках; 
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- розробка заходів з PR формування і підтримки сприятливого іміджу 

компанії – регулярне надання інформації про підприємство, його становище, 

продукти та послуги в ЗМІ, сувенірна продукція тощо. 

Для підвищення ефективності впроваджених засобів маркетингових 

комунікацій пдприємства  ми рекомендуємо  компанії ТОВ «Епсон Європа Б.В., 

Представництво в Україні» провести наступні заходи: 

- делегувати частину маркетингових завдань рекламним і маркетинговим 

агентствам;  

- розпочати співпрацю зі соціологічними службами, які проводитимуть 

щорічний спеціальні дослідження щодо існуючих та потенціальних 

споживачів товарів компанії; 

- внести змінити у механізму управління підприємством, а саме створити  

посаду директора з маркетингу, до функцій якого увійде: прийняття 

рішень у сфері маркетингових комунікаційних стратегій підприємства, 

організація взаємодії підрозділів і координації маркетингових заходів у 

межах підприємства,  контроль досягнення маркетингових цілей. 
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